

Партии нашей слава!

Открытие внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза

В обстановке исключительного подъема и воодушевления 27 января в Большом Кремлевском дворце, открылся внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Бурной овацией, стоя, встречают делегаты съезда и многочисленные гости появление на трибунах членов Президиума Центрального Комитета КПСС. Долго не смолкают аплодисменты, слышатся возгласы: «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!», «Ура!».

Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев сообщает, что на XXI съезд партии избрано 1.269 делегатов с решающим голосом и 106 делегатов с совещательным голосом. Товарищ Н. С. Хрущев объявляет внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Далее товарищ Н. С. Хрущев сообщает, что на XXI съезд КПСС прибыли делегации 70 зарубежных братских марксистско-ленинских партий. Он выражает благодарность братским коммунистическим и рабочим партиям, направившим на XXI съезд КПСС своих представителей.

Делегаты избирают Президиум съезда, Секретариат, Редакционную комиссию, Мандатную комиссию, утверждается порядок дня и регламент съезда.

С докладом о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы

Изложение доклада товарища Н. С. Хрущева

Двадцать первый съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался для того, говорит Н. С. Хрущев, чтобы рассмотреть контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Нашему съезду предстоит обсудить программу дальнего коммунистического строительства в Советском Союзе, нового подъема экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. Это великая программа. По своей грандиозности она не имеет себе равных в истории.

Н. С. Хрущев останавливается на великих победах, которых добился советский народ после XX съезда КПСС. Осуществляя политику индустриализации страны и колективизацию сельского хозяйства, наш народ под руководством партии и ее Центрального Комитета, во главе которого долгие годы стоял И. В. Сталин, совершил глубочайшие преобразования. Огтайская в прошлом, наша страна, говорит он, стала могучей индустриально-колхозной социалистической державой. СССР в настоящее время по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Баловая продукция промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в 36 раз, причем производство средств производства возросло в 83 раза, а продукция машиностроения и металлообработки — в 240 раз.

Наша страна достигла замечательных успехов в развитии социалистического сель-

ского хозяйства, итоги развития которого подведены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, по существу явившимся политическим отчетом партии перед всем народом о выполнении мероприятий по крутому подъему сельского хозяйства за последние пять лет.

Непрерывно возрастают общественное богатство и национальный доход страны. За время существования Советской власти национальный доход увеличился по расчету на душу населения в 15 раз. Реальные доходы рабочих и служащих в 1958 году по сравнению с 1940 годом увеличились



почти в два раза, а реальные доходы крестьян по расчету на одного работающего выросли более чем в два раза.

Отмечая невиданный расцвет культуры всех наций и народностей Советского Союза и неограниченные возможности, созданные в стране для творческого развития науки и

техники, Н. С. Хрущев с благодарностью говорит о больших заслугах перед Родиной ученых, конструкторов, инженеров, вносящих достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

В первые дни нового, 1959 года — первого года семилетки — советские ученые, конструкторы, инженеры и рабочие совершили новый подвиг всемирного значения, осуществив успешный пуск многоступенчатой космической ракеты в сторону Луны. Даже враги социализма, встав перед лицом неопровергнутых фактов, вынуждены признать это замечательным достижением космического века, новым триумфом советской науки. Советский народ под руководством партии достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни, заявляет Н. С. Хрущев, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый, важнейший период своего развития — в период развернутого строительства коммунистического общества.

Главная задача этого периода — создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР и одновременно все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа.

Коренная проблема предстоящего семилетия — это проблема максимального выигрыша (Продолжение на 2-й стр.).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 13 (1736)
Пятница
30
января
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

Честь и разум

Родной народ с тобою кровно связан,
И твоему дерзанью и уму
Народ своей свободою обязан,
Как ты — своим рождением
ему.
Ряды сплотив, мужая год
от года,
Ты закалялась и росла в борьбе.
И честь, и разум своего народа
Ты сочетаешь, мудрая, в себе.
Ты нам такие подарила крылья,
Что нет для нас предела
высоты.

Ты нас ведешь дорогой изобилья,
Ты зrimой явью делаешь мечты.
Сквозь грохот бодрых, деловитых буден,
Сквозь гул тяжелых огненных боев,
Сомкнув ряды, земли советской люди
Идут за Партией в грядущее свое.

Виктор ЛУЗГИН.

Трудовые подарки XXI съезду КПСС

Со всех концов страны идут радостные вести о трудовых успехах, одержанных коллективами предприятий и строек в честь XXI съезда КПСС.

Замечательный подарок XXI съезду партии подготовили строители ордена Ленина треста «Тагилстрой». 26 января ими сдан в эксплуатацию крупносортный прокатный стан «650». Он построен в рекордно-короткий срок — за один год.

Большой трудовой победой встречают XXI съезд КПСС череповецкие строители и металлурги. 25 января они поставили под горячую нагрузку мощный обжимной стан — блюминг. Проката первая партия слитков.

Трудящиеся нового индустриального центра Грузии — Рустави успешно выполнили обязательства, взятые в честь XXI съезда КПСС. Во главе соревнования идут доменщики Закавказского металлургического

завода имени Сталина. Они уже имеют на своем счету более тысячи тонн сверхпланового чугуна при обязательстве 500.

В канун открытия XXI съезда КПСС трудящиеся Харькова рапортовали о своих производственных успехах. Коллектив завода «Серп и молот» выпустил первую партию оригинальных конструкций дизельных двигателей мощностью 65—70 лошадиных сил, предназначенных для гусеничных и колесных тракторов. Имея большую мощность, этот двигатель весит в два раза меньше, чем мотор трактора «ДТ-54». Он экономичнее также по расходу топлива.

В дни подготовки к XXI съезду партии харьковские тракторостроители выпустили пять новых типов тракторов, а тепловозостроители — самый мощный в мире односекционный магистральный тепловоз «ТЭ-10». ТАСС.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об изменении порядка присуждения переходящего Красного знамени РК КПСС и райисполкома, об учреждении переходящего юнпела и условиях социалистического соревнования по производству продуктов животноводства в 1959 году

В целях поощрения колхозов, совхозов и молочнотоварных ферм, занявших первенство в социалистическом соревновании по производству и продаже государству продукции животноводства в 1959 году, райком КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся решили изменить существующий порядок присуждения переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома будет присуждаться ежемесячно колхозу, который обеспечит наибольший прарост и производство продуктов животноводства на 100 га сельскохозяйственных угодий по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и с учетом выполнения квартального плана.

Для молочнотоварных ферм колхозов и совхозов района райком КПСС и райисполком учредили переходящий юнпел. Его решено присуждать каждую неделю молочнотоварной ферме, достигшей лучших показателей по надою молока на фуршную корову.

Райком КПСС и райисполком обязали партийные организации колхозов и совхозов развернуть работу по разъяснению настоящих условий социалистического соревнования.

О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы

(Продолжение.

Начало на 1-й стр.).

рыша времени в мирном эко-

номическом соревновании со-

циализма с капитализмом.

Н. С. Хрущев приводит яр-
кие факты и цифры, рисующие широчайший размах предсезон-
дового обсуждения тезисов о контрольных цифрах разви-
тия народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Собрания

трудящихся, партийные кон-
ференции и съезды показали,
заявляет Н. С. Хрущев, что
наша партия, весь советский народ единодушно одобрили
контрольные цифры и с энтузиазмом восприняли семилет-
ний план, как величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Затем в докладе дается ха-
рактеристика основных на-
правлений развития народного хозяйства на предстоящее се-
милетие.

Объем валовой продукции промышленности намечено уве-
личить в 1965 году по срав-
нению с 1958 годом примерно на 80 процентов, в том числе по группе «А» (производство средств производства) — на 85—88 процентов и по группе «Б» (производство предметов потребления) — на 62—65 процентов. Увеличение объема промышленной продукции за семилетку будет равняться приросту продукции за послед-
ние 20 лет.

Производство чугуна наме-
чается довести в 1965 году до 65—70 миллионов тонн, сталь — до 86—91 миллиона тонн, проката — до 65—70 миллио-
нов тонн. В несколько раз увеличится выпуск цвет-
ных и редких металлов.

Общий объем производства химической продукции за се-
милетие должен увеличиться почти в три раза.

В области топливной про-
мышленности взят решитель-
ный курс на преимуществен-
ное развитие добычи и пере-
работки нефти и газа. Добыча нефти увеличится в 1965 году до 230—240 миллионов тонн, или в два с лишним раза, добыча и производство газа возрастет примерно в 5 раз и достигнет 150 миллиардов кубических метров в год.

Годовая выработка электроэнергии к концу семилетия должна возрасти до 500—520 миллиардов киловатт-часов, а установленная мощность электростанций — более чем в 2 раза. В целях выиг-
рыша времени и наиболее эффективного использования капитальныхложений в се-
милетнем плане предусмотрено преимущественное строи-
тельство тепловых электростанций на природном газе, мазуте и дешевых углях.

Предусматривается уско-
ренное развитие всех совре-
менных отраслей машиностроения и прежде всего тяжелого машиностроения, приборо-
строения, производства средств автоматики и электроники.

Высокий уровень развития

тяжелой индустрии и осущест-
вление мероприятий по подъ-
ему сельского хозяйства по-
зволят значительно увеличить производство продовольствен-
ных и промышленных товаров. В течение семилетия валовая

продукция легкой промышлен-
ности возрастет примерно в

1,5, в пищевой промышленнос-
ти — в 1,7 раза.

На 1959—1965 годы предус-
матривается увеличение объе-
ма валовой продукции сель-
ского хозяйства в 1,7 раза. Среднегодовой прирост произ-
водства составит 8 процентов. Можно отметить, замечает Н. С. Хрущев, что за послед-
ние семь лет среднегодовой

прирост сельскохозяйст-
венной продукции в Соеди-
ненных Штатах Америки со-
ставил менее 2 процентов.

Главной линией в земледе-
лии на ближайшие годы ос-
тается и впредь всемерное уве-
личение производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. Теперь созданы все условия для того, чтобы в ближайшие годы повсеместно увеличить уро-
жайность зерновых культур в среднем на 3—4 центнера с гектара.

В докладе затем рассказы-
вается о капитальном строи-
тельстве и размещении произ-
водительных сил. В предстоя-
щем семилетии объем капи-
тальных вложений составит

около трех триллионов рублей.

Огромные средства выделя-
ются на жилищное и культур-
но-бытовое строительство. На жилищное и коммунальное строительство только за счет государственных средств буд-
ет израсходовано за семиле-
тие 375—380 миллиардов про-

тив 214 миллиардов рублей за

предыдущие семь лет.

Н. С. Хрущев отмечает, что в семилетнем плане ставится задача на основе дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и преиму-
щественного роста тяжелой индустрии обеспечить непре-
рывное повышение жизненного уровня трудящихся.

Национальный доход СССР возрастет в 1965 году против 1958 года на 62—65 процен-
тов и будет превышать уро-
вень 1940 года

почти в шесть раз. Реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающе-
го увеличатся к концу семи-
летки на 40 процентов. Реаль-
ные доходы колхозников так-
же возрастут не менее чем на 40 процентов.

В настоящее время разви-
тие всего народного хозяйства и культуры Советского Союза осуществляется главным образом за счет накоплений социалистических предприя-
тий. По мере выполнения се-
милетнего плана размеры этих

накоплений будут неуклонно расти. Это даст нам возмож-
ность отказаться в ближай-
шие годы от взимания нало-
гов с населения.

В семилетнем плане преду-
смотрено, наряду с другими

мерами улучшения благососто-
яния народа, осуществить по-
вышение заработной платы. Удовлетворение индивидуаль-
ных запросов каждого человека, говорит Н. С. Хрущев, должно происходить не толь-
ко путем повышения заработ-
ной платы, но и через общес-
твенные фонды, роль и значе-
ние которых будет все больше

возрастать. Расходы государ-
ства на общественное обслу-
живание трудящихся непре-
рывно растут.

В докладе отмечается, что за семилетие намечается по-
строить жилые дома общей пло-
щадью 650—660 миллио-
нов квадратных метров, или
около 15 миллионов квартир.
Это больше, чем весь гор-
одской жилищный фонд, со-
зданный за годы советской власти.

В контрольных цифрах на-
мечен переход на сокращен-
ный рабочий день и умень-
шение рабочей недели. В СССР будет самый короткий в ми-
ре рабочий день и самая кор-
откая рабочая неделя при одновременном росте благосо-
стояния населения.

Для перехода к коммуниз-
му, подчеркивается в докладе, необходи-
мо не только разви-
ть материально-техническую базу, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Чем выше сознательность миллионных масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического стро-
ительства.

Семилетний план окажет глубокое влияние на всю международную обстановку и приведет к новым триумфам марксизма-ленинизма, заявляет Н. С. Хрущев.

В результате выполнения семилетнего плана будет сделан решающий шаг в осуще-
ствлении основной экономиче-
ской задачи СССР — в истори-
чески кратчайшие сроки до-
гнать и перегнать наиболее раз-
витые капиталистические

страны по производству про-
ductов на душу населения.

На мировой арене, продол-
жает Н. С. Хрущев, идет эко-
номическое соревнование СССР

и США, идет соревнование

всей мировой системы социа-

лизма с мировой системой

капитализма.

По подсчетам экономистов,

в результате выполнения и пере выполнения семилетнего плана развития народного хо-
зяйства СССР, а также высо-
ких темпов развития экономи-
ки стран народной демокра-
тии страны социалистической

системы будут производить

более половины всей мировой

промышленной продукции.

На Западе говорят, что мы

бросили « вызов », замечает Н. С. Хрущев. Но это — вызов на соревнование в мирном

развитии экономики, в повы-
шении жизненного уровня на-
рода. Мы хотим, чтобы сорев-
нование шло не в гонке во-

оружия, не в производстве

атомных и водородных бомб,

а в производстве промышлен-

ной продукции, мяса, масла, мо-

(Окончание на 3-й стр.).

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

26 января в канун от-
крытия XXI съезда КПСС в
городах и селах Российской Федерации в обста-
новке огромного политиче-
ского подъема начались предвыборные собрания, по-
священные выдвижению кандидатов в депутаты Вер-
ховного Совета РСФСР. Своими кандидатами в депутаты коллеги промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведе-

ний и учреждений выдвигают руководителей партии и правительства, новаторов производства, передовиков сельского хозяйства.

Многодневные предвыборные собрания проходят под знаком единения партии, правительства и народа, несокрушимого единства блока коммунистов и беспартийных.

ТАСС.

Механизаторы выдвигают кандидатов в депутаты

На днях прошло собрание механизаторов Ижморской РТС по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Открытое собрание председатель рабочего комитета Антонов Н. Краткую вступительную речь произнес секретарь райкома партии тов. Баринов И. В. Он остановился на важнейших событиях, происходящих сейчас в нашей стране, и в заключение отметил:

— Вам, как передовому коллекти-
ти, предстоит честь называть кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Слово берет слесарь тов. Козлов В.

— От имени коллектива работников Ижморской ремонтно-технической станции я предлагаю, — заявляет он, — выдвинуть кандидатом в депутаты по Марийскому избирательному округу № 369 товарища Никиту Сергеевича Хрущева, Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Предсе-
дателя Совета Министров Союза ССР. Все мы знаем тов. Н. С. Хрущева как опытного руководителя нашей партии, посвя-
тившего всю свою сознательную жизнь служению народу.

Я призываю всех присут-
ствующих поддержать канди-
датуру Никиты Сергеевича Хрущева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступает секретарь пар-
тийной организации межмас-
терской тов. Стрелников Г.

— Мое предложение: выдви-
нуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации товарища Аверкия Борисовича Аристова, секре-
таря Центрального Комитета КПСС, члена Президиума ЦК КПСС.

Затем вышел на трибуну нормировщик тов. Кулагин В.

— Я поддерживаю канди-
датуру тов. Н. С. Хрущева и А. Б. Аристова, — говорит он, — и предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Петра Николаевича Поступова, секре-
таря Центрального Комитета партии.

Передовой механизатор, де-
путат Кемеровского областно-
го Совета тов. Архипов А., выступая, сказал:

— Кандидатуры тов. Н. С. Хрущева, А. Б. Аристова, П. Н. Поступова я с большой радостью поддерживаю и предлагаю назвать нашим кандидатом в депутаты Верховного

Собрание единогласно при-
нимает решение: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. С. Хрущева, А. Б. Аристова, П. Н. Поступова, М. И. Яковлеву и просить их дать согласие баллотироваться по Марийскому избирательному округу № 369.

П. Козлов.

О КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФРАХ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР на 1959—1965 годы

(Окончание. Начало на 1, 2-й стр.).

лока, одежды, обуви и других предметов потребления.

Перейдя к вопросам международного положения, Н. С. Хрущев подчеркнул, что выполнение плана в такой степени увеличит экономический потенциал СССР, что вместе с ростом экономического потенциала всех социалистических стран обеспечит решающий перевес в соотношении сил на международной арене в пользу мира, и таким образом возникнут новые, еще более благоприятные условия для предотвращения мировой войны, для сохранения мира на земле.

Когда СССР превратится в первую промышленную державу мира, когда могучей индустриальной державой станет Китайская Народная Республика, а все вместе социалистические страны будут выпускать свыше половины мировой промышленной продукции, международная обстановка коренным образом изменится. Настолько очевидным будет новое соотношение сил, что даже самым твердолобым империалистам станет ясна безнадежность любой попытки развязать войну против социалистического лагеря.

Задачей задач сегодня является сдвинуть с мертвоточки дело разоружения, подчеркивает Н. С. Хрущев. Особенно назрела необходимость запрещения испытаний атомного и водородного оружия.

Теперь все признают, каких успехов достигла советская наука и техника, открывшая человечеству дорогу в космос. Совершенно очевидно, что если Советский Союз умеет послать ракету на сотни тысяч километров в космос, то он может послать без промаха мощные ракеты в любую точку земного шара. Однако из этих фактов мы делаем совсем другие выводы, нежели определенные круги на Западе. Иными, когда преимущества в развитии ракетной техники на нашей стороне, мы снова предлагаем США, Англии и Франции: давайте запретим на вечные времена испытания, производство и применение атомного, водородного и ракетного оружия.

Н. С. Хрущев затем останавливается на вопросах развития международного рабочего и коммунистического движения, отмечая, что для всех демократических сил семилетний план является могучей моральной поддержкой в их борьбе против сил реакции и империализма. В настоящее время, сообщает он, коммунистические и рабочие партии имеются в 83 странах, они объединяют в своих рядах свыше 33 миллионов человек. Это огромная победа марксизма-ленинизма, большое завоевание рабочего класса.

Отметив, что в капиталистических странах появляются злодейские признаки настиска реакции и фашизма, Н. С. Хрущев подчеркивает, что

против фашизма можно и нужно объединить самые широкие слои народа, все демократические, подлинно национальные силы. В борьбе против реакции и фашизма, говорит он, коммунистам и социал-демократам следовало бы найти общий язык.

Настала пора представителям всех течений рабочего движения, отбросив прочь фокусников антикоммунизма, сесть за один стол и выработать взаимно приемлемую платформу для совместных действий рабочего класса в защиту своих интересов, в защиту мира.

Отмечая, что международное коммунистическое движение осудило взгляды и политику югославских ревизионистов, Н. С. Хрущев заявляет, что югославские руководители в противовес декларации, принятой на совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, выступили со своей ревизионистской программой в которой повели атаку на марксистско-ленинские позиции международного коммунистического движения. Поэтому все партии, стоящие на позициях марксизма-ленинизма, выступили с принципиальной критикой программы союза коммунистов Югославии.

Далее в докладе отмечается, что теперь, когда наша страна вступила в новый исторический период своего развития, особое значение приобретают вопросы марксистско-ленинской теории, связанные с переходом от социализма к коммунизму. Н. С. Хрущев подробно остановился на вопросе о двух фазах коммунистического общества и о закономерностях перерастания социализма в коммунизм.

В решении задач коммунистического строительства, отмечает Н. С. Хрущев, большое теоретическое и практическое значение приобретает вопрос о путях развития и сближения колхозной и общенародной форм социалистической собственности. Слияние колхозно-кооперативной собственности с государственной собственностью в одну общенародную собственность — это не простое организационно-хозяйственное мероприятие, а решение глубокой проблемы преодоления существенного различия между городом и деревней.

Наряду с проблемами экономического развития, отмечает Н. С. Хрущев, настоятельно встают также вопросы политической организации общества, государственного устройства и управления в период развернутого строительства коммунизма.

В этой связи Н. С. Хрущев отмечает, что теперь главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и

культурным строительством. Н. С. Хрущев отметил, что теперь, когда строительство социализма вышло за рамки одной страны, когда образовалась мировая социалистическая система, возникли и новые теоретические вопросы борьбы за победу социализма и коммунизма. Докладчик, в частности, сказал, что в Советском Союзе социализм победил не только полностью, но и окончательно.

В период, истекший после XX съезда КПСС, говорит дальше Н. С. Хрущев, характеризуется дальнейшим ростом нашей партии, укреплением единства ее рядов, еще более тесным сплочением народов Советского Союза вокруг Коммунистической партии. Осуществляя исторические решения XX съезда, партия еще больше укрепила свои связи с массами, обогатилась новым опытом политического руководства и организаторской деятельности.

Претворяя в жизнь решения XX съезда, партия продолжала работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, всемерному повышению творческой активности партийных масс, всего советского народа. Осуществление генеральной линии партии встретило упорное противодействие со стороны антипартитной группы Маленкова, Караганова, Молотова, Булганина и Шепилова, которая, применив самые низкие приемы фракционной расколынической борьбы, пыталась разрушить единство партии, сорвать выполнение решений XX съезда, свернуть партию и страну с ленинского пути.

Наша партия, весь советский народ единодушно одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС, который разоблачил и идеально разгромил антипартитную группу. Теперь все видят, насколько была права наша партия, ее Центральный Комитет, решительно осудив и отбросив прочь презренную группу фракционеров и раскольников.

Безграничное доверие народа Коммунистической партии ярко проявляется в росте рядов КПСС за счет лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Наша партия насчитывает в своих рядах свыше 8 миллионов 2.309 членов и кандидатов в члены КПСС, или на 1 миллион 23 тысячи человек больше, чем было к XX съезду. За последние годы значительно увеличился прием в партию рабочих и колхозников, которые сейчас в числе принимаемых составляют почти две трети.

К своему XXI съезду наша партия пришла как никогда единой и сплоченной вокруг своего ленинского Центрального Комитета, способной успешно решать великие задачи строительства коммунистического общества.

Н. С. Хрущев затем говорит

о том, что в современных условиях, когда наша страна вступает в новый важнейший период своего развития, назрел вопрос о необходимости внести некоторые изменения и дополнения в Конституцию СССР.

Семилетие, в которое мы вступили, говорит тов. Н. С. Хрущев в заключительной части доклада, — это новый важный, можно сказать, решающий рубеж, на пути исторического развития нашей страны. Коммунистическая партия, весь советский народ преисполнены твердой уверенности, что

они возьмут и этот рубеж и выйдут на широкое плато, и тогда откроются новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Перед нами ясная и блестящая цель. Для достижения этой цели надо хорошо поработать. Такой труд вызывает человека, приносит ему удовлетворение и счастье.

(Доклад товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывался горячими аплодисментами. По окончании доклада в зале возникла бурная овация, продолжавшаяся несколько минут).

Стихи о партии

А. Твардовский **Ты — песня и клятва**

Столичною трассой, зеленою тропой деревень
Грядет наше завтра в наш доблестный нынешний день...
Мы с ходу вступаем, как грозная армия в бой,
В свое Семилетье великой страды трудовой.
Хоть путь наш изведен, страда — как страда нелегка:
За нашей победой мы видим не годы — века!
Заветным свершеньям, чей срок на земле наступил,—
Мы зрелости опыты и юности пыл посвятим.
Тех сил не измерить, что делу готовы служить;
Нам есть во что верить, что славить и чем дорожить.
Отваги на подвиг народу не стать занимать,—
Об этом ты знаешь и ведаешь, Родина-мать.
Нам Ленинским светом завещана эта борьба:
Судьба твоя, Родина, — мира, планеты судьба.
Ты — песня, и клятва, и дело твоих сыновей,
Собратьев по Партии — гвардии главной твой.
Наш день величавый, широкий наш путь осеним,
Как знаменем славы, мы именем светлым твоим.
26 января 1959 г.

С. Городецкий **ПРИВЕТ СЪЕЗДУ**

Засветились пять ласковых звезд над Кремлем
Небывалым в их сердце сиянем:
С делегатами входит в верховный наш дом
Весь Союз, вдохновленный дерзаньем.
Кто его вдохновил на торжественный труд
В честь боевых поколений?
Тот, за кем наша жизнь, наша воля идут —
Друг трудающих мудрый наш Ленин.
Кто на подвиг зовет? Кто с народом живет
Среди забот о простом человеке?
Наша партия — та, что к вершинам ведет
Как всегда, так и в атомном веке.
Создадим мы, надежным заветам верны,
На советской земле изобилье!
Двадцать первому съезду привет всей страны,
Распахнувшей могучие крылья!

Пионеры приветствуют съезд

26 января в Ижморской семилетней школе силами пионерского отряда 6 класса был проведен утренник, посвященный открытию XXI съезда партии. Пионеры поставили литературно-музыкальный монтаж «Партии славу поем».

Торжественно прозвучал

гимн партии. Ведущая Людмила Жукова сообщает присутствующим о предстоящем XXI съезде Коммунистической партии.

— Ничто не мешает нам учиться, работать, отдыхать, — раздается звонкий голос пионерки. — Мирно трудится наш народ и упорно борется за мир под водительством партии.

Мы живем для жизни лучшей, Коммунизма близок час. Слава партии могучей, Что сроднила крепко нас!

С большим удовольствием смотрели и слушали литературно-музыкальный монтаж школьники и присутствовавшие здесь родители.

М. ШВАЙБОВИЧ,
секретарь парторганизации
сем. школы.



О культуре поведения в обществе

(Продолжение.
Нач. в №№ 7, 8, 9, 12).

На улице принятоходить по правой стороне тротуара, уступая дорогу женщинам, пожилым людям и инвалидам; если вы идете по улице груши, в несколько человек,—не держите друг друга под руки, чтобы не мешать ни встречным, ни тем, кто захочет обогнать вас. Заметив пожилого человека или инвалида, который затрудняется один перейти улицу, надо помочь ему, как бы вы ни торопились.

Встретив на улице знакомого, нехорошо во весь голос окликать его, а также разговаривать с ним прямо посреди тротуара. Лучше в этом случае отойти в сторону.

В театр, кинотеатр, в клуб или красный уголок приходить следует вовремя, чтобы не помешать собравшимся. В зрительном зале кинотеатра мужчина снинает головной убор, женщина может этого не делать, если только ее шляпа не мешает сидящим позади нее. В театре, в кино, в цирке, на стадионе—всезде женщины предлагаю лучшее место.

Во многих сельских (да и не только сельских) клубах можно наблюдать такую картину: юноши и девушки весь вечер грызут семечки, оставляя после ухода кучи шелухи. Бывает, что и в поездах, трамваях, автобусах пассажиры грызут семечки, орехи, мусорят. Нет надобности доказывать, что подобное занятие не для общественных мест.

Некоторые имеют другую привычку—во время театрального представления шуршать программой или газетой (находясь в театре с дамой, неприлично читать в антракте газету или книгу), подавать реплики, восхищаясь или негодуя, вслух высказывать свои замечания по поводу содержания пьесы или игры актеров. Обо всем касающемся спектакля вы сможете поговорить в антракте или дома. Аплодируя, не выходите за рамки приличий, как это делают не в меру пылкие поклонники и поклонницы некоторых артистов.

С непонравившегося спектакля или концерта не грешно и уйти, но только в антракте. Досидев до конца, не надо покидать зал и выходить за верхней одеждой (как это делают некоторые) раньше, чем опустят занавес. Покидать зал за несколько минут до окончания спектакля по меньшей мере бессмысленно. Вы не получите о нем полного представления, не говоря уже о том, что своим преждевременным уходом помешаете соседям спокойно досмотреть пьесу до конца.

В красном уголке нельзя находиться в верхней одежде, в галошах или ботах. Точно также не полагается появляться здесь в нижней рубашке, в майке, равно как и в пижаме и халате. Во время лекции или собрания не место посторонним делам, разговорам, а также хождению, не курят в красном уголке даже в том случае, когда там находятся одни мужчины.

Одним из популярных видов культурного отдыха являются танцы. На танцевальном вечере мужчина может приглашать на танец любую, даже не знакомую ему женщину.

Обычно на танец приглашает мужчина женщину (за исключением так называемых «дамских» танцев). Он подходит к ней и делает небольшой поклон.

Когда объявляется «дамский» танец, мужчина не должен отказывать приглашившей его женщине (единственной уважительной причиной может быть только неумение танцевать, в чем ему следует тут же признаться).

Приглашая на танец женщину, стоявшую рядом с мужчиной (в том числе с ее мужем), необходимо извиниться перед ним, но сделать это надо уже после того, как женщина дала согласие.

Танцевать надо красиво, легко и грациозно, в соответствии с рисунком того или иного танца. В вальсе правая рука мужчины лежит на талии женщины, а в танго и фокстроте—на спине. «Стильное» исполнение танца, то есть всевозможные кривляния, делает человека неприятным, некрасивым, производит самое неприятное впечатление и изобличает как дурной вкус, так и развязные, плохие манеры.

Только невоспитанный человек, не уважающий ни самого себя, ни окружающих, может явиться на танцы в нетрезвом состоянии (в свою очередь лишь невзыскательные организаторы вечеров отдыха, совершенно не дорожащие репутацией своего заведения, позволяют пьяным находиться в танцевальном зале).

После окончания танца (это относится и к «дамскому») мужчина провожает свою партнершу, отводит ее или на то место, откуда пригласил, или на любое другое по ее желанию, но ни в коем случае не оставляет посреди зала. Проводив женщину на место, мужчина благодарит ее за танец, женщина отвечает ему тем же. Провожая женщину на место после танца, мужчина предлагает ей правую руку (если женщина не берет вас под руку, то вы либо сами возьмите ее, либо просто идите рядом с ней).

(Окончание следует).

Получив приглашение в гости, никогда не опаздывайте без самых серьезных на то оснований, так как своим опозданием вы не только поставите в неловкое положение хозяев, но и проявите неуважение к другим гостям, которые пришли вовремя и вынуждены были ожидать вас. Вместе с тем не надо приходить в гости и слишком рано, чтобы не помешать хозяевам приготовиться к встрече гостей.

Принимая гостей, незнакомых вашей жене, прежде всего представьте их ей, а вводя жену в новое для нее общество, отрекомендуйте ее всем, начиная с хозяев. Точно так же поступает и женщина, приведшая мужа в незнакомую для него компанию.

Когда в гости приходят люди, незнакомые один другому, хозяевам следует познакомить их между собой. Делают это так: вновь прибывшего они представляют всем, называя его имя и отчество, после этого каждый, к кому он подходит для знакомства, называет себя (если в обществе и мужчины и женщины, то знакомятся вначале с женщиной, а затем уже со стоящим рядом с ней мужчиной). Придя в компанию, где все присутствующие знакомы вам, вовсе не обязательно подавать всем руку: достаточно обменяться рукопожатием только с хозяевами, остальных можно приветствовать общим поклоном.

Самая приятная компания та, в которой каждый чувствует себя непринужденно. Смешно выглядит тот, кто слишком много занимается собой в обществе, постоянно причесывается, прихорашивается, смотрит в зеркало.

В обществе, в гостях очень высоко ценится умение интересно и увлекательно рассказывать. Обычно тема разговора бывает общей для всех, понятной каждому и интересной. Не принято касаться специальных вопросов, особенно если некоторые из присутствующих не разбираются в них, затрагивать темы, неприятные для кого-нибудь из присутствующих, особенно для хозяев. Нельзя допускать личных выпадов против кого-нибудь из присутствующих, равно как и говорить в гостях о своих домашних и семейных неприятностях.

Рассказывая о чем-нибудь нескольким лицам, обращайтесь сразу ко всем. Когда один пересказывает знакомую вам историю, неприлично перебивать его. Если это вам действительно неинтересно, не ново, отойдите к другой группе гостей, вступите в беседу, но только не сидите со скучающим видом и не заставляйте хозяев заниматься вами.

По родной стране



Мордовская АССР. Ежедневно в адрес Ново-Выселского почтового отделения Зубово-Полянского района поступает более тысячи экземпляров центральных, республиканских и районных газет, более сотни различных журналов и много писем.

«Сейчас нет такого дома, который бы не выписывал „Правду“ или „Советскую Мордовию“, районную газету.

Большая заслуга в этом общественных распространителей печати и письмоносцев. Подписка на газеты и журналы среди населения в этом году увеличилась на 30 процентов по сравнению с прошлым годом.

Улучшилась и доставка газет. Как желанных гостей встречают колхозники, рабочие и служащие письмоносцев Анастасия Новикова и Ирину Порватову. Первая регулярно в дождь и пургу доставляет корреспонденцию в колхоз „Красная Звезда“, а вторая—в колхоз имени Калинина. Не было такого случая, чтобы молодые письмоносцы вовремя не доставили почту адресатам.

На снимке (слева направо): Анастасия Новикова и Ирина Порватова за разборкой только что поступившей почты.

Фото Н. Жиганова.
Фотохроника ТАСС.

Новые обязательства горьковских автомобилестроителей

Коллектив трижды орденоносного горьковского автомобильного завода вступил в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Автозаводцы

дали слово обеспечить в 1959 году массовый выпуск новых легковых автомобилей «Чайка» и первой партии однотонных грузовых машин «ГАЗ-62».

ТАСС.

Еще сто тысяч гектаров целины

В Северном Казахстане намечены новые работы по увеличению площади пашни.

В Северо-Казахстанской области в первом году семилетки будет распахано

около ста тысяч гектаров целинных и залежных земель. Это равноценно организации пяти крупных совхозов, производящих по миллиону пудов зерна.

ТАСС.



выведения новых сортов.

Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС.

За редактора М. И. АКИМОВ.